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ENCUESTA SOBRE ACTIVIDAD DE CUIDADOS PALIATIVOS  

EMERGENCIA SANITARIA COVID URUGUAY - 25 de Mayo de 2020 

Con el objetivo de conocer la realidad de los distintos servicios de Cuidados del país, se creó una encuesta 
electrónica y se envió a los Jefes de unidades de cuidados paliativos de todos los departamentos. 

Se obtuvieron 38 respuestas, de las 45 encuestas enviadas (84%) 

Respondieron de todos los departamentos del país, prestadores públicos y privados proporcional a la 
existencia de equipos en cada departamento. 

 

En cuanto al tipo de pacientes que asisten, 76% de las respuestas corresponden a equipos de adultos, y 
24% a equipos de CP pediátricos. 

1- Consultados sobre la asistencia actual de los equipos de CP en los distintos ámbitos, se reporta que: 
- la asistencia en consultorio tiene actualmente una notoria disminución, siendo normal sólo en el 
5% de los casos. 21% de los equipos aún no ha reintegrado este tipo de asistencia.    
- La asistencia domiciliaria y durante la internación son normales o al 75% de su actividad en el 48% 
de los casos y 74% respectivamente. Cabe recordar que la asistencia paliativa en internación es 
mayoritariamente en régimen de interconsulta.  

Actividad Normal al 75% al 50% al 25% 0% 
No se realizaba 

previamente 
Asistencia Domiciliaria 40% 18% 13% 16% -- 13% 

Asistencia en Consultorio 5% 3% 28% 24% 21% 19% 
Asistencia en Internación 66% 8% 8% 5% -- 13% 

 

La consulta por telemedicina ha sustituido a las consultas presenciales en policlínica y domicilio. 

2- En cuanto a la realización de triagge previo a las consultas domiciliarias y en policlínica, se observa 
no se realizan previamente en un 13% a las visitas domiciliarias, y en un 27% previo a las consultas en 
policlínica. 

Triagge Telefónico Previo Siempre A veces Nunca 
Asistencia Domiciliaria 65% 22% 13% 
Asistencia Consultorio 62% 11% 27% 

 

3- El 100% de los equipos tiene acceso a equipos de protección personal. 
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4- Respecto al volumen de consultas de pacientes y familiares desde la declaración de Emergencia 
Sanitaria, en un 40% de los equipos fue menor en caso de pacientes y familiares. 

Un 24% de los equipos refiere que la consulta de pacientes fue mayor, y un 40% que la consulta de 
familiares fue mayor. 

Número de Consultas entre 13/3 y 25/5  Mayor Igual Menor 
Pacientes 24% 35% 41% 
Familiares 40% 30% 40% 

 

5- Las medidas tomadas en la organización de los equipos a partir del 13 de marzo, mayoritariamente 
fueron : 
- Categorización de pacientes de acuerdo con su complejidad, y en base a ello se gestionó la 

asistencia 
- Priorización de la asistencia en domicilio.  
- Suspensión transitoria de asistencia en consultorio 
- Uso de la telemedicina para control de pacientes y familiares, y desarrollo del trabajo remoto 
- Capacitación acerca de uso de equipos de protección personal, y asegurar su accesibilidad 

 

Encuesta e informe realizado por Prof. Adj. Dra. Gabriela Píriz Alvarez 

25 de mayo de 2020 

 

Agradecemos a todos los colegas que participaron en esta encuesta 
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